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УДК 004.8:629.36 

РОЗРОБЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ З ТЕХНОЛОГІЄЮ 

ІНТЕРАКТИВНОЇ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ ЗАСОБАМИ ДОПОВНЕНОЇ 

РЕАЛЬНОСТІ 

Клец Д.М., д.т.н., проф., менеджер проекту Реформа дорожньої галузі, 

Міністерство інфраструктури України 

Ніконов О.Я., д.т.н., проф., кафедра комп’ютерних технологій і 

мехатроніки, ХНАДУ 

Дроздик Є.В., Тимченко С.С., студенти групи МК-51-18, ХНАДУ 

 

Постановка проблеми. Взаємодія людини з комп’ютером є напрямом 

науки, що динамічно розвивається. Постійні інновації в сфері технологій 

призводять до розвитку нових методів та парадигм взаємодії людини з 

цифровим світом. В роботі розглядається актуальна задача створення 

інформаційної системи з технологією інтерактивної візуалізації засобами 

доповненої реальності у машинобудівної галузі. 

З появою масових мобільних пристроїв, що мають необхідні 

характеристики для запуску додатків з доповненою реальністю, стало 

можливим вирішити одночасно обидва основні недоліки сучасних систем – 

відсутність мобільності та масового поширення. При цьому для забезпечення 

масового поширення також необхідний відповідний підхід до проектування 

призначеного для користувача, що дозволяє застосовувати програмне 

забезпечення користувачеві без спеціальної підготовки. 

Мета дослідження – розроблення веб додатку з технологією 

інтерактивної візуалізації засобами доповненої реальності. 

Розроблення інформаційної системи з технологією інтерактивної 

візуалізації засобами доповненої реальності. Інформаційна система з 

технологією інтерактивної візуалізації засобами доповненої реальності – це 

система, призначена для інтерактивної візуалізації тривимірних моделей 

пов’язаних засобами доповненої реальності у вигляді веб додатку. Цей веб 
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додаток повинен являти собою інформаційно-комунікаційну систему, що 

функціонує на основі відео аналітики, тривимірної графіки, веб технологій та 

технології доповненої реальності. Додаток повинен забезпечувати 

користувачам зручний та зрозумілий інтерактивний інтерфейс, для вивчення 

чи проектування за допомогою тривимірних моделей, що інтегруються в 

реальний світ. Розроблена структура системи візуалізації засобами доповненої 

реальності складається наступних базових компонентів (рисунок 1): 

– база даних, в якій зберігається інформація про графічні моделі, та інші 

дані, що використовуються веб додатком; 

– серверна частина веб додатку, яка забезпечує обмін інформацією з 

клієнтською частиною додатка та роботу по збереженні, оновленні та 

видаленні інформації з бази даних; 

– клієнтський додаток, який слугує проміжною частиною між 

користувачем та сервером. 

Рисунок 1 – Структура системи 

 

За основу була взята реляційна база даних MySQL, що є безкоштовною у 

використанні та розвивається завдяки силам відкритої спільноти програмістів. 

За основу веб сервера були взяті наступні технології – NodeJs технологія, що 

використовується для написання низькорівневих додатків, таких я HTTP 

сервер, ExpressJs фреймворк, покликаний спростити та прискорити  розробку 

веб серверів, TypeScript статично типізований язик програмування, який є 

спеціальною обгорткою над таким язиком програмування як JavaScript, 

Webpack система збірки проекту. Також для контролю версіонування 
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проектів, використовувалась система Git та в якості віддаленого сховища веб 

сервіс GitHub. 

Система з технологією інтерактивної візуалізації засобами доповненої 

реальності – була розроблена у вигляді прогресивного веб додатку (PWA). 

Оскільки це веб додаток, він був адаптований для використання як на 

персональному комп’ютері так і для використання на мобільному телефоні чи 

планшеті. Додаток складається з декількох сторінок: головна сторінка – на цій 

сторінці користувач може ознайомитися з системою, основними 

характеристиками та перевагами; сторінка зворотного зв’язку – на цій сторінці 

користувач може задати питання чи внести певну пропозицію для покращення 

системи, через спеціальну форму; сторінка зі списком моделей – на цій 

сторінці користувач може вибрати модель для відображення, також може 

провести пошук моделі зі списку по назві, опису чи тегам що має кожна 

модель; сторінка моделі – на цій сторінці візуалізується модель за допомогою 

технології доповненої реальності, користувач може взаємодіяти з вибраною 

моделлю; сторінка розпізнавання маркеру – на цій сторінці користувач може 

навести камеру на спеціальний маркер, на якому система за допомогою 

технології доповненої реальності відображає певну модель, запрограмовану 

для даного маркера. При відтворенні системою графічних об’єктів, об'ємність 

зображення та просторове становище об'єктів досягається на синтезованому 

зображенні завдяки перспективі, нашаруванням одних об'єктів на інші, тінями 

та змінами тону по полю зображення. 

Висновки. Особливістю даної роботи є орієнтація на масове 

впровадження доповненої реальності у сферах навчання, моделювання та 

проектування. Для цього в якості платформ для застосування результатів 

дослідження можна використовувати мобільні пристрої, планшети та 

комп'ютери, які повинні мати лише камеру та підключення до Інтернету. 
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